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PROCÈS-VERBAL STRATÉGIE SPORT PUR 

 

Comité directeur de la Stratégie Sport pur 
350-955, rue Green Valley, Ottawa (Ontario) 

Salle Dr. Pipe 

Le jeudi 18 septembre 2008 

De 9 h à 16 h (HNE) 
 

Procès-verbal 
 

Présents : Organizations: 

David McCrindle (coprésident) Sport Canada 

Paul Melia (coprésident) Centre canadien pour l’éthique dans le sport 

Karri Dawson Centre canadien pour l’éthique dans le sport 

Jeff Partrick Patinage Canada 

David Weicker Officiels sportifs Canada 

Marvin Dobish Alberta Sport, Recreation, Parks and Wildlife 

Foundation 

Faye Finch  Gouvernement du Manitoba 

Sylvie Turner Gouvernement du Québec 

David Taveroff Association canadienne des parcs et loisirs 

Michelle Dezell Canadian Sport Centre Saskatchewan / Sask Sport Inc 

Natasha Johnston Secrétariat Sport pur 

 

Observateurs : 

 

Joanne McRae Secrétariat Sport pur 

Victor Lachance Fondation Sport pur 

Jennifer Keith Centre canadien pour l’éthique dans le sport 

Rosemary Pitfield Centre canadien pour l’éthique dans le sport 

 

Absents : 

 

Jasmine Northcott AthlètesCAN 

Gene Sutton Comité olympique canadien 

Gaëtan Robitaille  Association canadienne des entraîneurs 

Brian Rahill Patinage de vitesse Canada 

Dean Kozak Éducation physique et santé Canada 

  

 

 

 

I. OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

P. Melia déclare la réunion ouverte. Il souhaite aux membres du Comité directeur la 

bienvenue à la réunion de septembre 2008. Il remercie N. Johnston et J. McRae pour leur 

travail rigoureux de préparation de la documentation en vue de la présente réunion.  
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Approbation de l’ordre du jour 
 

P. Melia informe le Comité directeur d’un ajout à la section IV de l’ordre du jour : 

Composition du Comité directeur et il demande d’approuver l’ordre du jour. L’ordre du 

jour est alors approuvé. 
 

Résolution 03-08 

Adoptée 

 

Approbation du procès-verbal de la dernière réunion 
 

N. Johnston demande qu’en vue de l’approbation des futurs procès-verbaux, les membres 

du Comité directeur révisent le procès-verbal qui leur sera fourni dans les jours suivant 

une réunion et transmettent au Secrétariat toute addition, erreur ou omission. Cette 

pratique permettra au Secrétariat de faire en sorte que le procès-verbal soit traduit et prêt 

pour approbation finale lors de la réunion suivante du Comité directeur. En outre, cette 

nouvelle façon de faire fournira l’assurance que les points d’action soient consignés 

correctement et soient acceptés collectivement plus tôt.  
 

P. Melia demande l’approbation du procès-verbal de la réunion du 17 avril 2008 tel que 

distribué.  
 

D. Weicker demande que les changements suivants soient notés au procès-verbal.  
 

Page 4 – Autres membres du CD de la SSP 
 

Officiels sportifs Canada est en voie d’établir une base de données pour l’auto-

inscription d’incidents par les officiels comme une façon d’avoir un suivi de la nature et 

de l’étendue des problèmes qui surviennent dans le sport.  
 

D. McCrindle fournit le texte exact des changements suivants qu’il demande de consigner 

au procès-verbal. 
 

Page 3 – Autres apports pertinents à la planification 
 

D. McCrindle fournit une mise à jour sur le Comité fédéral, provincial/territorial du 

sport et explique que ses membres ont une bonne compréhension du rôle du Comité 

directeur et du but de la Stratégie. Toutefois, le CFPTS reconnaît que les gouvernements 

se sont désengagés. On passe un certain temps à examiner des façons de procéder et 

comment l’information pourrait être acheminée à ce niveau. D. McCrindle déclare qu’il 

préparera un rapport à la suite de la présente réunion afin d’en faire part au CFPTS. Le 

Comité directeur convient que le Secrétariat a besoin d’être davantage proactif avec les 

gouvernements F-P/T et perçoit le désir du CFPTS de se réengager comme une 

formidable occasion favorable.  
 

P. Melia demande que le Comité directeur approuve la demande du Secrétariat et que le 

procès-verbal de la réunion du 17 avril 2008 soit approuvé tel que modifié.   
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Résolution 04-08 

Adoptée  

Tour de table – Questions et réponses 
 

En prévision de la réunion, les membres du Comité directeur ont été invités à fournir des 

mises à jour d’activités, des résultats, des répercussions/des problèmes pour la Stratégie 

Sport pur. L’information a été colligée et est présentée dans l’Annexe A.  
 

Des membres s’informent de l’état du dossier de demande de subvention envoyée 

précédemment à la Fondation Trillium de l’Ontario (FTO). K. Dawson et V. Lachance 

présentent un bref résumé de la demande et exposent les grandes lignes des étapes 

d’approbation. Jusqu’à maintenant, la demande s’est avérée conforme à toutes les 

exigences de la FTO et en est rendue au stade de l’approbation finale. Une décision finale 

est attendue d’ici la fin d’octobre 2008.  
 

D. Taveroff indique que l’Association canadienne des parcs et loisirs (ACPL) va 

entreprendre un processus de restructuration à la suite de sa prochaine AGA à Québec en 

octobre 2008. L’organisme continue de soutenir fermement le Mouvement Sport pur et 

s’est engagé à sensibiliser ses membres. J. Partrick fait part au Comité directeur que 

Patinage Canada va participer prochainement à un atelier de travail sur la gestion du 

risque. L’ONS s’attend à ce que cet atelier ait pour résultat d’aider Patinage Canada à 

analyser les politiques pertinentes en vue d’apporter les changements adéquats et les 

mises à jour appropriées.  
 

 

II.  Le Rapport Sport pur 
 

À l’aide d’une présentation sur Power Point, P. Melia donne aux membres du Comité 

directeur un aperçu du Rapport Sport pur intitulé : « L’Influence du sport : le Rapport 

Sport pur », qui sera lancé prochainement. Ce rapport illustre clairement les bienfaits du 

sport dans la communauté et comment le sport joue un rôle déterminant dans les quatre 

piliers de collectivités saines : société, économie, santé et environnement. Les 

collectivités, les décideurs politiques, les gens du sport et les leaders du monde des 

affaires verront clairement l’énorme potentiel que recèle le système sportif de leur 

collectivité et ce rapport leur fournira la preuve dont ils auront besoin pour recueillir le 

soutien. Finalement, ce rapport mettra les collectivités, les écoles, les organismes et les 

équipes de sport partout au pays au défi de joindre les rangs du Mouvement Sport pur et 

de se porter à la défense des valeurs du sport au Canada.  
 

R. Pitfield présente au Comité la stratégie de communications et d’engagement pour le 

lancement du Rapport Sport pur et explique quels outils seront rendus disponibles. Elle 

confirme à l’intention des membres du Comité que la date du lancement a été fixée au 

jeudi 6 novembre, à l’Amphithéâtre national de la presse, Salle Charles-Lynch. On 

informe le Comité directeur que Paul Melia sera le principal porte-parole pour le Rapport 

Sport pur et qu’il en fera la présentation partout au Canada à l’occasion de différents 

congrès et aura des rencontres avec des politiciens lorsque ce sera possible. Dans le cadre 

du plan de communications, il y a la réorganisation et la relance du Portail Sport pur, qui 
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est en train de devenir plus qu’un site Web. Une partie de cette redéfinition comprend le 

retrait du Secrétariat Sport pur et de la Fondation Sport pur du site du Mouvement Sport 

pur. Le Secrétariat et la Fondation auront leurs identités distinctes et auront en 

conséquence leurs propres sites. Les membres auront accès à un vaste éventail de 

documents et d’outils qui peuvent être taillés sur mesure pour répondre à leurs besoins 

quand ils rencontrent les groupes de leurs propres milieux et des secteurs spécifiques. Les 

membres du Comité directeur font part de leur enthousiasme à l’égard du Rapport Sport 

pur et expriment leurs réflexions et leurs idées sur la façon dont ils pourraient, ainsi que 

leur organisme respectif, aider à mieux faire connaître ce Rapport Sport pur. Ils 

perçoivent ce rapport comme un outil important concernant le réengagement du CFPTS 

et pour créer des liens entre différents secteurs dans le but de créer des collectivités 

dynamiques.  
 

 

III. Mise à jour de la Stratégie Sport pur 
 

Mise à jour des priorités à court terme 2008-2009 du Comité directeur  
 

N. Johnston présente au Comité directeur une mise à jour basée sur les priorités à court 

terme approuvées pour 2008-2009.  
 

Approfondir notre compréhension de la façon de mieux faire croître Sport pur 

De concert avec le Centre canadien pour l’éthique dans le sport et la Fondation Sport pur, 

le Secrétariat a apporté une contribution déterminante à l’élaboration du Plan 

d’activation/intégration 2008-2009 de Sport pur. L’objectif de ce plan est d’aider les 

trois principaux groupes identifiés ci-dessus à cibler leurs ressources et leurs énergies 

vers la croissance du Mouvement Sport pur dans le but de créer davantage de synergie et 

de maximiser l’impact des efforts pour l’année en cours. Alors que ce plan inclut des 

objectifs d’intentionnalité et de collaboration, il permet aussi l’identification de messages 

clés, ce qui avait été identifié précédemment comme un besoin par les membres du 

Comité directeur.  
 

Développer l’engagement et la participation à Sport pur 

Le Secrétariat Sport pur a tenu un certain nombre d’ateliers sur la gestion du risque à 

l’intention des organismes nationaux de sport (ONS) afin de les aider à gérer les risques 

de façon proactive. D’une durée de deux jours, les ateliers sur la gestion du risque allaient 

au-delà de la gestion de la sécurité et de la responsabilité – ils maximisaient les valeurs et 

les principes de  Sport pur pour couvrir des domaines comme la gouvernance, la 

résolution de conflit et l’administration des affaires.   

Les ONS ont constaté qu’ils pouvaient améliorer leur efficacité organisationnelle en 

gérant les obstacles qui les empêchaient d’offrir un environnement sain et une expérience 

sportive de qualité à tous les participants. Sept ONS (Patinage de vitesse Canada, 

Natation Canada, Athlétisme Canada, CanoeKayak Canada, Hockey sur gazon Canada, 

Gymnastique Canada, Plongeon Canada) et un club local (Soccer Kanata) ont participé 

au programme pilote. En se basant sur cette partie de la mise à jour, F. Finch demande 

quel est le statut du Groupe de travail sur l’environnement sécuritaire et accueillant. On 

souligne qu’à court terme, ce groupe de travail est en attente jusqu’à ce que les 
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recommandations provenant des expériences pilotes de gestion du risque soient 

communiquées.  
 

Durant les ateliers sur la gestion du risque, plusieurs ONS ont identifié comme un risque 

commun la capacité actuelle de leurs clubs membres à faire face à leurs activités 

quotidiennes. En conséquence, un groupe d’ONS, mené par Natation Canada, travaille 

actuellement en collaboration à la mise sur pied du programme Excellence d’un club 

Sport pur, dans le but de renforcer les clubs au sein des collectivités, qui sont le 

fondement du système sportif canadien. Ce programme aidera les clubs sportifs à 

répondre plus efficacement aux besoins de leurs membres, à planifier financièrement en 

vue de l’avenir et à s’attaquer aux problèmes d’équité et d’éthique au niveau local. Un 

comité de direction et de supervision a été mis sur pied, dont la responsabilité est de voir 

à l’élaboration et à la mise en œuvre du programme (le Secrétariat Sport pur est d’office 

membre non votant de ce comité).  

 

Bien que le fait de tirer profit des occasions stratégiques durant les jeux multisports 

continue d’être une priorité identifiée, Natasha note à l’intention des membres du Comité 

directeur qu’il s’agit d’un domaine d’intervention qui pourrait être à réévaluer. Les 

expériences passées démontrent que celui-ci pourrait bien ne pas être le meilleur 

mécanisme pour présenter Sport pur à moins que cela ne fasse partie d’une approche 

holistique. Pour ces raisons, le Secrétariat recommande la nécessité d’être très stratégique 

quand ces occasions se présentent.  

 

Le Secrétariat Sport pur a aussi été un partenaire clé dans l’élaboration du document 

L’Influence du sport : le Rapport Sport pur. Ce rapport, qui fait la démonstration de la 

pleine valeur du sport dans la communauté, sera lancé à Ottawa le 6 novembre 2008. 

Suivra de près une présentation à la Conférence Leadership sportif  à Calgary, à 

l’occasion de laquelle sera mise en évidence la démonstration que le sport joue un rôle 

déterminant dans les quatre piliers de communautés saines – société, économie, santé et 

environnement. Une information plus détaillée à ce sujet a fait l’objet de discussion plus 

tôt dans l’ordre du jour.  

 

Évaluation de la Stratégie Sport pur 
 

N. Johnston présente un bref historique du plan d’évaluation sur dix ans et expose le 

besoin d’une évaluation à mi-mandat de la Stratégie Sport pur. Tel qu’approuvé 

précédemment par le Comité directeur, N. Johnston a mis sur pied un sous-comité au sein 

duquel des membres du présent comité ont fourni des commentaires sur l’appel d’offres 

et passé en revue toutes les soumissions reçues. N. Johnston fournit aux membres 

l’assurance que la question de la transparence a été d’une très grande importance durant 

tout le processus. C’est à la firme Cathexis Consulting Inc. que le contrat de faire 

l’évaluation a été accordé. Un plan de développement est en cours de réalisation à la 

faveur duquel Cathexis Consulting Inc. évaluera le fonctionnement du système, la 

structure de gouvernance, les leçons apprises et les obstacles à la réussite en cours et 

future. La firme évaluera le besoin actuel de la Stratégie Sport pur et déterminera 

l’objectif et les priorités de la poursuite d’une Stratégie Sport pur. Au moment présent, 
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Cathexis Consulting Inc. a passé en revue les documents pertinents se rapportant à 

l’historique de la Stratégie. La firme procédera à une analyse des données brutes des 

enquêtes d’opinion publique réalisées en 2002 et en 2007 et procédera à des entrevues 

avec des informateurs clés. Les 3 et 4 décembre 2008, Cathexis Consulting Inc. 

présentera les résultats et engagera les intervenants clés dans un Sommet d’exploration 

appréciative. (EA). Ce Sommet d’EA sera constitué de quatre éléments principaux : 1) 

Explorer les forces et les possibilités; 2) Imaginer le meilleur cheminement pour être un 

meneur important d’un Mouvement Sport pur; 3) Innover pour adapter les activités, les 

structures, les systèmes et les plans; 4) Inspirer des activités prioritaires orientées vers 

l’action qui atteindront les résultats désirés. Des recommandations sont formulées quant 

aux informateurs clés à contacter dans le cadre des entrevues ainsi que des intervenants à 

inviter au Sommet d’exploration appréciative. Le Comité convient que le groupe de 

personnes devant participer au Sommet n’excéderait pas 30 intervenants clés.  

 

Engagement du CFPTS  
 

P. Melia présente une brève vue d’ensemble de la lettre reçue du CFPTS en juillet 2008, 

qui sollicite des recommandations de la part du Secrétariat  Sport pur concernant la 

question de la progression du monitorage et de l’élimination de la violence dans le sport. 

Le Secrétariat prend note des recommandations des membres sur cette question 

particulière et sur les stratégies en vue de réengager le CFPTS. Une stratégie sera 

formulée par le Secrétariat et présentée au Comité directeur pour approbation. Une fois 

que celle-ci aura été révisée et acceptée par les membres du Comité, une rencontre sera 

sollicitée avec le CFPTS. Parmi les idées actuelles, il y a lieu de noter : 

 

Idées relatives au réengagement du CFPTS  

 Chaque province devrait designer un représentant provincial qui serait 

responsable du dossier Sport pur. Cette même personne pourrait être responsable 

du dossier du PCA. Ces personnes deviendraient nos principales personnes-

ressources en ce qui a trait à Sport pur et le Secrétariat pourrait les munir d’outils 

et être disponible pour répondre à toutes les demandes qu’elles pourraient avoir.   

 Élaborer une stratégie d’éthique au niveau P/T. Chaque P/T élaborerait sa propre 

stratégie, laquelle inclurait de voir à des leviers de programmation et de 

financement.  

 À un niveau P/T – déclarer son appui au Mouvement et le faire savoir sur leurs 

sites Web.  

 Mettre à jour la Déclaration de London – Que les gouvernements FP/T 

renouvellent leur déclaration d’ici 2010. 

 Réviser les politiques, les programmes et les projets de financement au niveau 

P/T. 
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 Diffuser l’information aux OP/TS via les gouvernements P/T.  

 

 Participer à des réunions qui se tiennent au niveau provincial. 

 

Idées relatives au problème de la violence dans le sport (particulièrement au 

hockey)  

 Élargir la base de données d’Officiels sportifs Canada, qui est actuellement en 

développement pour permettre l’auto-inscription d’incidents par les officiels 

comme un moyen de déterminer la nature et l’étendue du problème.  

 Mener une campagne publique - « Ce n’est pas le sport que les Canadiens veulent 

». Un front commun qui représente l’intérêt public.  

 

 Une idée qui a émergé après la réunion du Comité directeur – La création d’une 

« base de données d’incidents ». Cette base de données pourrait s’inspirer des 

études réalisées autour de la création et de l’implantation du Code universel et 

constituerait un mécanisme permettant le monitorage des incidents.  

 

Le Comité directeur discute aussi de l’idée d’adopter une prise de position publique sur la 

question des batailles au hockey en tant que l’une de ses recommandations. Bien que 

l’idée fasse l’objet d’une discussion, aucun consensus n’est atteint parmi les membres du 

Comité directeur. On note cependant le fait que si une position doit être prise, nous avons 

besoin d’une meilleure compréhension de la manière de positionner la déclaration par 

opposition à un jugement global. Nous devons montrer comment l’élimination des 

batailles au hockey est de nature à minimiser les dommages et faire preuve d’intelligence 

sur la manière d’encadrer la déclaration.  
 

 

IV. Autres affaires 

 

Tribune libre / Questions et réponses 
 

S. Turner a avisé le Comité qu’elle ne sera absente de son poste que de février à août 

2009. Compte tenu du fait qu’elle ne ratera qu’une réunion, il est convenu qu’il n’est pas 

nécessaire de la remplacer.  
 

Prochaine réunion – 3 et 4 décembre 2008 à Ottawa pour la séance d’exploration 

appréciative faisant partie du processus de l’Évaluation.  
 

Composition du Comité directeur 
 

N. Johnston fait part aux membres d’une recommandation reçue de Dean Kozak, de EPS 

Canada, à l’effet qu’un représentant du Comité paralympique Canadian (CPC) participe 

au Comité directeur à titre de membre. Les membres du Comité directeur conviennent 

qu’un représentant du CPC apporterait une valeur ajoutée à la composition du Comité 

directeur. En conséquence, le Secrétariat sollicitera l’approbation du CFPTS en vue de 

faire modifier le mandat du Comité directeur. Dans l’intervalle, le Secrétariat invitera un 
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membre du Comité paralympique canadien à assister à la prochaine réunion du Comité 

directeur à titre d’invité.  
 

Mise à jour de la liste des coordonnées des membres 
 

Tout au long de la journée, une liste des membres a circulé et les membres ont mis à jour 

leurs coordonnées.  

 

 

V. Levée de l’assemblée 
 

Aucun autre point n’apparaissant à l’ordre du jour, P. Melia lève l’assemblée. 
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TRUE SPORT STEERING COMMITTEE MEETING 
SEPTEMBER 18, 2008 

 
Following is an update of activities, outcomes and implications/issues for the True Sport 
Strategy 

 
Note:  member updates are reported verbatim as submitted 

 

ACTIVITIES 
(From TSS RMAF) 

UPDATE 
(What have we done/accomplished?) 

OUTCOME 
(What difference did we make?) 

IMPLICATIONS / ISSUES FOR 

TRUE SPORT STRATEGY: 
(What implications/issues, if 

any on TSS?) 

DEEPEN UNDERSTANDING OF TRUE SPORT 
A-1. Identify and investigate 
ethical considerations for 
key sport issues facing the 
sport community/dialogue/ 
heads up letters 

CCES - continues to be the go-to place 
for ethics-related questions from the 
domestic sport community 
 
CCES – Findings of a research project 
that was conducted to help understand 
and explain the harmony of True Sport 
values and principles (e.g. how the 
value of fun can reside with the value of 
excellence) are currently being 
compiled.  
 
 
AthletesCAN AthletesCAN has received 
project funding from Sport Canada to 
conduct research on transitioning and 
transitioned athletes. 

CCES – True Sport values and principles are 
increasingly being referenced and used as 
foundational benchmarks in responding to queries 
 
CCES - Data and findings posted to the True Sport 
website are increasingly being cited by new and 
existing members of the True Sport Movement 
 
 CCES - The outcome of such efforts has been the 
development, sharing and usage of decision-
making tools among various organizations and 
True Sport members 
 
AthletesCAN Goal is to remove barriers that 
inhibit sport participation for transitioning / 
transitioned athletes. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AthletesCAN This project’s 
findings and discussion paper 
will provide the sport 
community with tools and 
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A project application was submitted to 
Sport Canada for Phase 2 of the 
transitioning and transitioned athlete 
project however the deliverables 
associated with Phase 1 were delayed 
because of funding and year end issues.  
As a result, Phase 1 and its associated 
deliverables have been suspended and 
Phase 2 is on hold until funding for 
2008-2009 is confirmed.   
SOC  There has been a lot of “ink” 
concerning violence in sport, in 
particular against officials.  Sports 
Officials Canada (SOC) website will host 
a database that registered officials will 
be able to self-record incidents as a way 
to determined the extent of the issue. 
The database is in development at this 
moment. The database is in 
development at this moment. 
 
SOC circulates information concerning 
violence against officials to all NSO 
Officials’ Chairs and will dedicate one 
full session at the next Conference 
(Toronto in September 2009) to this 
issue. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SOC We are among a number who have been 
raising this issue of violence in sports and our 
voice is one that supports other voices.  The major 
difference(s) will come when sporting events 
won’t occur because it will be considered unsafe 
for officials to participate. 

education on this issue. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SOC Without officials there is 
no sport just activity.   
Athletes will not have the 
opportunity to perform at their 
best which will ultimately 
diminish their opportunities to 
make provincial, national and 
international teams without 
competent officials. 

A-2.  Further understanding 
of how to be a values driven 
sport organization/dialogue 
/research 

CCES has developed an ethical decision 
making framework for community sport 
organizations as well as a community 
coaching tool to assist True Sport 
members with “living” the principles in 
their communities. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 Comité directeur de la Stratégie Sport pur 

Procès-verbal 18 septembre 2008 

 

Page 11 of 25 

 
The True Sport Secretariat and the CCES 
continue to explore connections 
between the LTAD model and the True 
Sport principles. There continues to be 
an interest by NSO’s to incorporate 
“values” and “ethical literacy” into their 
respective LTAD models.   
 
CCPTSF Sask Sport Inc. meet with True 
Sport representatives  
 
 
 
Gov. Alberta Will have representatives 
from Respect in Sport make 
presentations to the Alberta Provincial 
Sport and Recreation Organizations on 
October 1-2, 2008. The Alberta 
Government has allocated funding 
support to the implementation of the 
Respect in Sport program for interested 
Provincial Sport and Recreation 
Associations.   
 
MELS Le MELS poursuit ses travaux 
d’élaboration d’ateliers sur l’éthique en 
loisir et sport. Ces ateliers comportent 4 
thèmes : l’éthique en général, la 
prévention du dopage, de la violence, 
de l’abus et du harcèlement. Ils viseront 
d’abord les entraîneurs et les 
administrateurs. Ils devraient être 
disponibles en avril 2009. 
 

 
Secretariat / CCES - Collaboration with the LTAD 
work group has resulted in the development of a 
Values Matrix, a series of articles as well as an 
invitation to the CCES to present at the annual 
LTAD conference in January 2009. 
 
 
 
CCPTSF  Increased opportunity to streamline 
programs and resources by sharing best practices 
across sport system and simplify programs under 
a single umbrella True Sport 
 
Gov. Alberta To be determined following 
presentations and follow-up meetings with 
interested Provincial Sport and Recreation 
Organizations. 
 
 
 
 
 
 
 
MELS Ces ateliers visent à améliorer la conscience 
et la compétence éthique des clientèles ciblées. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MELS Ces ateliers font aussi 
référence au sport basé sur des 
valeurs et au mouvement Sport 
pur comme moyen de 
concrétiser son adhésion à ces 
valeurs. 
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MELS MELS continues to develop 
workshops concerning ethics in sports.  
These workshops comprise 4 themes: 
ethics in general, prevention of doping, 
violence, and abuse and harassment. 
The workshops are primarily intended 
for coaches and administrators and 
should be available by April 2009. 
 

MELS The workshops are aimed at improving the 
ethical conscience and competence of the 
targeted groups. 

MELS The workshops also make 
reference to value-based sports 
and the True Sport Strategy as 
a means of strengthening these 
values. 

A-3.  Further understanding 
of how to seed, feed and 
grow the TSM/dialogue/ 
research 

 CCES established a number of 
discussion groups to gather insight and 
feedback from member groups. This 
information will help guide tool 
development and inform member 
service and support decisions. 

CCES continues to utilize a Customer Relationship 
Management (CRM) system to leverage the 
information collected from the website 
(downloads, declarations, fund applications, 
orders) – this information allows us to better 
understand the needs of True Sport members. 
 

 
 
 
 
 

A-4.  Further understanding 
of how True Sport 
propagates in 
communities/case studies 

CCES applied for a second OTF grant July 
1, 2008 to expand the community 
animation project into other areas of the 
province.  As part of the first grant 
twelve case studies were conducted in 
existing and newly engaged True Sport 
Communities; to gain insight into the 
reason/motivation behind communities 
becoming involved in True Sport; how 
communities become aware of True 
Sport, etc. 
 

By better understanding the elements that may or 
may not be unique to True Sport Communities, 
the Secretariat will be better positioned to 
provide recommendations and best practices to 
other communities interested in joining the True 
Sport Movement.  This will also facilitate the True 
Sport Strategy’s goal of engaging 2012 
communities by 2012. 

 

A-5.  Further understanding 
of how to engage youth and 
communities in True Sport 

Secretariat - Significant desire 
expressed by several schools across 
Canada to learn more about the 
Movement and how to integrate values-
based sport in their programming.  
Several meetings occurred with schools, 
boards and provincial federations 

Secretariat - In an effort to capitalize on the 
growth and interest of the Movement in Schools, 
True Sport Secretariat will be developing a 
strategy to maximize its efforts in engaging 
schools across Canada 
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CCES - Work is continuing with the 
Canadian Junior Hockey League that will 
increase the visibility of the True Sport 
brand in CJHL arenas, as well as result in 
the creation of a school based outreach 
program. 
 

 
 CCES – CJHL athletes are incorporating True sport 
messaging into their local athlete role model 
appearances.   

A-6.  Identify the high 
performance component of 
the TSM/dialogue/research 

Dialogue with NSO’s, and TSM’s 
connection to high performance, has 
been taking place through the True 
Sport Environment initiative led by the 
Secretariat 
 
 
 
SOC recognized all of the officials who 
represented their sport bodies and 
Canada at the 2008 Olympic Games 
during our annual conference (Calgary 
2008) and through focused 
correspondence. 

Secretariat - 8 NSO’s, 1 MSO and 1 community-
level sport club currently engaged in Risk 
Management Pilot studies.  This approach is 
showing definite signs of meeting NSO needs.  
This pilot will end by December 31, 2008 at which 
time we will have the tools necessary to deliver 
Risk Management workshops. 
 
SOC  Some of the officials were surprised that we 
knew they had been selected but all were 
pleasantly surprised by the acknowledgement 
from us. 

 
 
 
 
 
 
 
 
SOC Increasing the number of 
officials at major international 
competitions speaks well to the 
training and development 
programs of the national sports 
officiating bodies. 

A-7.  Find out from 
Canadians whether there is 
reason to believe progress is 
being made in 7 priority 
areas of True Sport  
Strategy/RTB 
Research/Public Opinion 
Research 

   

A-8.  Facilitate the 
development of the 
research protocol for 
measuring fair and ethical 
conduct/True Sport 

The True Sport Secretariat developed a 
proposal with Brock University for 
funding to the Social Sciences and 
Humanities Research Council (SSHRC).  
The purpose of this proposal is to 

Secretariat - To identify a program of research 
questions and studies that will bridge the current 
gap that has been identified between Canadians’ 
commitment to values, and the resulting values-
based sport experience  

Secretariat - Determine the 
applicability & usefulness of 
alternate research data to the 
TSS 
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Research Network/initiate 
dialogues/ letters of 
support/etc. 

explore the issue of values management 
in the Canadian sport system. While 
there is widespread acceptance and 
adherence to common values in sport, 
there is little conformity and 
consistency in how these values are 
translated into decisions, actions, 
outcomes and experiences 
 
MELS Le MELS a soutenu une étude qui 
a fait l’objet d’une thèse de thèse de 
doctorat à l’université Laval. Le titre de 
l’étude est : « LA PRÉVENTION ET LA 
GESTION DU HARCÈLEMENT ET DES 
ABUS SEXUELS DANS LES 
ORGANISATIONS SPORTIVES 
QUÉBÉCOISES » L’auteure, Mme S. 
Parent, décrit et analyse les mesures de 
prévention du harcèlement et des abus 
sexuels dans les organisations sportives 
québécoises ainsi que les perceptions 
des acteurs sportifs concernés par ces 
mesures (parents, athlètes, 
administrateurs et entraîneurs. 
 
MELS MELS conducted a study which 
was the subject of a thesis at the 
Université Laval. The title of this study 
is: “PREVENTION AND MANAGEMENT 
OF HARASSMENT AND SEXUAL ABUSE 
IN SPORT ORGANIZATIONS IN QUEBEC.“  
The author, S. Parent, describes and 
analyses prevention measures for 
harassment and sexual abuse in Quebec 
sport organizations, as well as the 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MELS Cette étude permet de mieux connaître 
l’état de la situation en matière de prévention et 
de gestion des cas d’abus et de harcèlement 
sexuel dans les organisations sportives. Les 
résultats ont permis notamment, de montrer que 
plusieurs facteurs nuisent à la mise en place de 
mesures et à la gestion de ce dossier dans les 
organisations sportives. 
 
 
 
 
 
 
 
 
MELS This study has led to a better understanding 
of the situation with regards to prevention and 
management of abuse cases and sexual 
harassment in sport organizations. Results have 
demonstrated that multiple factors hamper the 
implementation of management measures in 
sport organizations. 
 

Secretariat - Consider inviting 
researchers to share findings 
from their studies with TS 
Steering Committee as well as 
posting onto TS Portal 
 
 
 
 
MELS À la lumière de ces 
constats, un modèle de 
prévention et de gestion des 
cas sera proposé. Ce modèle 
permettra de guider et 
d’orienter les actions de 
prévention et de gestion du 
dossier du harcèlement et des 
abus sexuels de manière à 
assurer que les athlètes soient 
mieux protégés à l’égard de 
cette problématique. 
 
 
 
 
MELS In light of these 
observations, a case prevention 
and management model will be 
put forward. This model will 
provide guidance and direction 
for actions to prevent and 
manage harassment and sexual 
abuse to ensure that athletes 
are better protected against 
these problems. 
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perception of athletes and other people 
concerned by these measures (parents, 
athletes, administrators and coaches). 
 

 

BUILD COMMITMENT AND ENGAGEMENT 

B-1. Develop and promote 
the content & functionality 
of the True Sport 
Portal/information/ 
enhancements 
 

CCES - The Portal continues to be the 
go-to place for the True Sport 
Movement. We are currently working 
on a new design and site map that will 
see the website move away from being 
a “portal” of information.  Truesport.ca 
will cater to prospective and existing 
TSM members.   

CCES - Declarations to the movement continue to 
rise; as of September 9, 2008  1341 declarations 
were reported.   
 
Total True Sport Portal “registrations” have 
increased 2103 registrations as at April 8, 2008 to 
2291 at September 9, 2008. 

CCES This increase in 
“declarations” and 
“registrations” clearly indicates 
that the True Sport Movement 
remains in a growth phase. 

B-2. Identify and create 
opportunities to explore/ 
discuss mutual outcomes 
with Bell Canada/dialogue 

CCES The Bell Community Sport Fund 
was officially launched in January 2005; 
in the first three years, approximately 
3350 applications were received and 
396 grants totalling $3 million have 
been distributed to enhance 
participation at the community level in 
a variety of team sports. Given the 
changes at Bell it is very unlikely that 
the program will be offered in 2008. 
 
CCES - The Bell Employee Volunteer 
Fund program recognizes Bell 
employees and retirees that volunteer 
50 hours or more with a community 
sport association. This program was 
renewed for 2008; $500k is currently 
being distributed to local sport clubs. 

CCES 396 grants totalling $3 million have been 
distributed to enhance participation at the 
community level in a variety of team sports. 
 
 
 
 
 
 
 
 
CCES - To date True Sport has distributed just 
approximately $2 million through this program.   

CCES – Additional donors need 
to be identified to support this 
program; in preparation for the 
possibility that the new 
structure at Bell may result in 
different corporate priorities.    

B-3. Promote True Sport to 
potential members of the 
TSM/ promotional material/ 
website 

The CCES continues to work on the True 
Sport Champions project to addresses 
the understanding that True Sport is 
most effectively grown when local 

CCES – To date 33 Canadians have signed on to be 
True Sport Champions.   
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champions promote True Sport from 
within their respective communities.  
 
CCES - As part of the truesport.ca 
redesign, a new online store will 
provide movement members with 
access to a host of free and for fee True 
Sport tools and materials. 
 
The True Sport Secretariat and CCES 
met with a number of Channel Partners 
and community organizations, in 
Western Canada in May 2008.  
Significant growth has occurred in a 
number of communities aligned with 
the True Sport movement. 
 
Gov. Alberta Hosted representatives 
from T/S in Alberta on April 29

th
 in 

Edmonton and April 30
th

 in Calgary to 
promote and educate stakeholders on 
the T/S Movement 
 
 
Gov. Alberta Have secured Dina Bell-
Laroche to present two sessions 
(Addressing Risk Within Your 
Organization – A Management Values 
Approach and True Sport Club 
Excellence Model Update) at the 2009 
Alberta Sport and Recreation 
Leadership Summit.  
 
Gov. Alberta Have secured Marie-
Claude Asselin from the Sport Dispute 

 
 
 
CCES - Visibility of the True Sport brand is 
increasing.  
 
 
 
 
Secretariat and CCES – An increase in a number of 
communities aligned with the True Sport 
movement has occurred. 
 
 
 
 
 
Gov. Alberta Copies of the Evaluation from the 
Workshop will be available during the Steering 
Committee meeting should you wish to review 
the results.  
 
 
 
Gov. Alberta To be determined following the 
Leadership Summit 
 
 
 
 
 
 
 
Gov. Alberta To be determined following the 
Leadership Summit   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gov. Alberta To be determined 
through Evaluation of T/S 
Strategy  
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Resolution Centre to present a session 
on Dispute Resolution and Alternative 
Dispute Resolution at the 2009 Alberta 
Sport and Recreation Leadership 
Summit. 
 
MELS À ce jour, 118 organismes et 7 
individus ont adhéré à l’Avis sur 
l’éthique en loisir et en sport (Le Loisir 
et le Sport en valeur!). Le MELS remet à 
chaque adhérent une affichette qui 
illustre et officialise cette adhésion. 
 
MELS As of today, 118 organizations 
and 7 individuals have joined [Ω!Ǿƛǎ ǎǳǊ 
ƭΩŞǘƘƛǉǳŜ Ŝƴ ƭƻƛǎƛǊ Ŝǘ Ŝn sport! (Leisure 
activities and sport as values!). MELS 
gives a card to each member to 
illustrate and formalize their 
membership. 
 
MELS Le MELS publiera  en septembre 
2008 un 4

e
 bulletin d’information sur 

l’éthique afin de communiquer au 
milieu les dernières nouvelles 
concernant les initiatives du milieu et 
des gouvernements. 
 
MELS In September 2008, MELS will 
publish a fourth information bulletin 
about ethics to communicate the latest 
news regarding new initiatives in the 
sports world and the government. 
 
 

 
 
 
 
 
 
MELS L’adhésion à l’Avis est une affirmation de 
l’engagement à promouvoir les valeurs qui 
rendent le loisir et le sport sain et sécuritaire. 
 
 
 
 
MELS Membership to “L’Avis“ is a confirmation of 
the will to promote the values that make leisure 
activities and sports healthy and safe. 
 
 
 
 
 
MELS Prévu dans les suites du forum sur « Le loisir 
et le Sport en valeur! », tenu à Montréal en mars 
2006. Permet de garder le contact avec les 
participants du forum et met en valeur les 
initiatives des organismes. 
 
 
MELS A follow-up to the March 2006 forum on 
“Leisure Activities and Sports as Values“ in 
Montreal is planned, which will help forum 
participants stay in touch and will highlight 
initiatives from various organizations. 
 
 

 
 
 
 
 
 
MELS L’Avis présente aussi cet 
engagement comme 
contribution à la poursuite des 
objectifs de Sport pur. 
 
 
 
MELS “L’Avis“ also presents 
membership as a commitment 
to pursuing the True Sport 
Strategy. 
 
 
 
 
MELS L’invitation à s’engager 
dans la promotion de l’éthique,  
lancée au forum, a été 
présentée aussi comme une 
façon de contribuer aux 
objectifs de Sport pur. 
 
MELS The invitation extended 
at the forum to participate in 
ethics promotion was also 
presented as a means of 
contributing to the True Sport 
Strategy. 
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SOC promotes the TSM to the NSO 
Officiating Chairs through e-mails and 
face to face discussions. 
 

SOC expects that some officiating groups have 
joined the TSM through our recommendations 
and urging. 

SOC The number of groups 
joining the TSM is valuable for 
all concerned. 

B-4. Build the capacity 
(skills, knowledge, abilities) 
of communities to engage 
in, and to support True 
Sport in its growth to meet 
2012 X 2012 challenge/ tool 
kits/ Bell initiative(BCSF, 
BVF,TSCA) 
/dialogue/support 

The CCES is preparing to launch a 
compelling report that community sport 
practitioners, advocates and supporters 
can use to support the notion that 
community sport is a key public asset 
that, with intentional effort, can 
generate even greater benefits across a 
broad spectrum of public goods. 
 
The True sport Report will be launched 
November 6, 2008, a communication 
plan to support this work continues to 
be developed. 
 
CCES - The True Sport Community 
Award (TSCA) and the Bell Community 
Sport Fund (BCSF) will not be offered in 
2008.  
 

CCPTSF Sask Sport Inc – developed a 

community sport planning workbook to 
engage Aboriginal Children and youth in 
positive sporting activities   
 
MELS Par son programme de soutien à 
la promotion de l’éthique en loisir et en 
sport 2007-2008, le MELS a accordé des 
subventions à 17 organismes pour la 
réalisation de projets liés aux 
comportements éthiques et ce, pour un 
total de 70 000$. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CCPTSF Communities engaged in developing their 

own programs 
 
 
 
MELS 17 organismes de plus en loisir et de sport 
ont pris une initiative au regard de l’éthique en 
2007-2008. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CCPTSF Demand for program 

exceed current funding sources 
is there potential to expand 
through TSS partners 
 
MELS Pour avoir droit au 
soutien, les organismes doivent 
adhérer à ƭΩ!Ǿƛǎ ǎǳǊ ƭΩŞǘƘƛǉǳŜ Ŝƴ 
loisir et en sport dans lequel on 
fait référence au mouvement 
Sport pur. Les organismes qui 
réalisent ces projets 



 Comité directeur de la Stratégie Sport pur 

Procès-verbal 18 septembre 2008 

 

Page 19 of 25 

 
 
 
MELS Through its support program to 
promote ethics in leisure activities and 
sports, MELS awarded a total of 
$70,000 in grants to 17 organizations in 
2007-2008 to carry out projects related 
to ethical behaviour. 
 
 
 
MELS Le MELS a reconduit son 
programme de soutien financier (total : 
70 000$) pour la promotion de l’éthique 
2008-2009. La date limite pour les 
demandes de soutien est le 30 
septembre 2009. 
 
MELS MELS has renewed its financial 
support program (total $70,000) for the 
promotion of sports ethics 2008-2009.  
The deadline for financial support 
requests is September 2009. 
 

 
 
 
MELS Seventeen additional leisure and sports 
organizations undertook initiatives concerning 
ethics in sports. 
 
 
 
 
 
 
MELS D’autres organismes pourront agir en 
matière promotion ou de gestion des cas 
d’éthiques. 
 
 
 
 
MELS Other organizations will be able to move 
forward with ethical promotion and management. 

contribuent aussi à la stratégie 
Sport pur. 
 
MELS In order to benefit from 
this support, organizations 
must become members of 
ƭΩ!Ǿƛǎ ǎǳǊ ƭΩŞǘƘƛǉǳŜ Ŝƴ ƭƻƛǎƛǊ Ŝǘ 
en sport.  Organizations that 
carry out such projects are also 
contributing to the True Sport 
Strategy. 
 
MELS Le mouvement Sport pur 
se fait connaître à travers le 
programme de soutien et l’Avis 
sur l’éthique en loisir et en 
sport. 
 
 
MELS The True Sport Strategy is 
publicized through the financial 
support program and ƭΩ!Ǿƛǎ ǎǳǊ 
ƭΩŞǘƘƛǉǳŜ Ŝƴ ƭƻƛǎƛǊ Ŝǘ Ŝƴ ǎǇƻǊǘ. 

B-5. Identify and explore 
opportunities to get athletes 
involved in the TSM/info/ 
dialogue 

CCES -A number of athletes provided 
testimonials for the True Sport video. 
This video which is in production will 
serve as an introductory piece for the 
True Sport Movement and contains 
supplementary footage of the True 
Sport principles. 
 
 CCES sat on the organizing committee 
for a Player Development Conference 

CCES -Over a half dozen high profile Canadian 
athletes provided testimonials for the English and 
French videos. 
 
 
 
 
 
CCES - True Sport messaging was provided to all 
participants and the conference made extensive 
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(held in Ottawa in May 2008) to ensure 
a deliberate connection to the True 
Sport Movement. 
 
CCES is currently developing a work 
plan to engage high profile Canadian 
athletes in the True Sport movement. 
 
CCES attended the North American 
Indigenous Games in BC and shared 
True Sport messaging and ethics based 
interactive e-learning modules with 
over 5500 athletes.  
 

use of the True Sport brand. 
 
 
 
 
 
 
 
CCES was able to introduce the integration of 
native and true sport values as a means to 
addressing social issues.   
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
CCES the e-learning modules 
needs minor refinement but 
there is significant appetite for 
this type of information in 
schools and in community.   
 

B-6. Strengthen existing 
partnerships and 
relationships with True 
Sport  Steering Committee 
members and other early 
leaders, including VANOC 
2010/dialogue/leadership 
development/ support 
initiatives 

Secretariat - Meetings and various 
dialogues continue with Steering 
Committee members  to explore 
possible contributions to TSM 
 
Secretariat and CCES - Hosted two half 
day workshops for PSOs and others in 
the province of Alberta in May 2008 in 
response to an invitation and 
coordination by the Province of Alberta. 
 

  

B-7. Work with VANOC 2010 
& BC Legacies Now to 
determine how to use the 
True Sport brand to 
promote values-based 
Games/dialogue/ support 

   

B-8. Explore opportunities 
to engage the media in 
advancing the TSM/ 
dialogue/media initiatives 

Secretariat / CCES - True Sport Strategy 
Communication Plan Task Group to be 
convened 

Secretariat / CCES - Work has commenced by the 
CCES with our brand developer around the 
development of key messages for the Movement 
 

Secretariat / CCES - Our 
members have told us that 
language is important and the 
development of key messages 
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would be beneficial 
 
Secretariat / CCES - Members 
and potential members have 
also indicated that they are 
looking for guided direction 

B-9. Build the capacity of 
the Canadian sport 
community to 
promote/influence values-
driven sport internationally/ 
dialogue/resources 

CCES continues to explore the 
connections which exist between LTAD 
and the True Sport values and 
principles. Resulting in articles and tools 
that will allow NSO’s to incorporate 
“values” and “ethical literacy” into their 
respective LTAD models, etc. 
 
 
CCES participation in various meetings/ 
dialogues/conferences with various 
international anti-doping organizations 
continues. 
 
CCES The Canadian Policy on Prohibited 
Conduct  is now completed and will be 
presented to Sport Canada in late 
September. 
 
MELS À Québec, au Congrès mondial du 
Loisir (octobre 2008) le MELS est 
responsable de 2 ateliers:  
- La promotion des comportements 
éthiques en loisir et sport 
- L’intervention gouvernementale en 
matière de promotion de la sécurité en 
loisir et sport. 
 

CCES -True Sport has developed a principles 
matrix for both athletes and organizations and is 
currently piloting this matrix with the NSO 
community. In addition, final edits are underway 
on a series of articles on sport values that will tie 
the True Sport values and principles into one of 
the most fundamental development tools for 
Canadian Sport.  
 
CCES True Sport messaging is presented as part of 
these meetings/ dialogues/conferences 
 
 
 
 
 
 
 
 
MELS Fera connaître l’intervention du 
gouvernement québécois et des organismes 
sportifs en matière d’éthique et de sécurité, 
auprès d’un auditoire international. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MELS Fera connaître Sport pur 
par la même occasion. M. 
Victor Lachance sera du panel 
sur l’éthique.  
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MELS MELS will be presenting two 
workshops at the World Convention for 
Sports in Quebec (October 2008): 
- Promoting ethical behaviour in leisure 
activities and sports 
- Government intervention in the 
promotion of safety in leisure activities 
and sports. 
 

MELS Will publicize the intervention of the 
Quebec government and various sports 
organisations in ethical and safety matters to an 
international audience.  

MELS Will publicize True Sport 
on the same occasion. Victor 
Lachance will be on the panel 
on ethics. 

STRENGTHEN THE POLICY FRAMEWORK 

C-1. Further examine and 
advocate for inclusion of 
True Sport incentives in 
SFAF & F/P/T funding 
criteria/discussion paper/ 
dialogue 

SOC continues to be involved in the 
TSM through participation in the 
Steering Committee and volunteering to 
be part of the Research and Evaluation 
committee. 

  

C-2. Integrate Safe, & 
Welcoming Environment 
into TSM/ dialogue, 
environmental scan, Risk 
Management approach, 
True Sport Portal content 

CCES – The new truesport.ca will 
feature a host of new tools and 
resources including information of safe 
and welcoming environments. 
 
AthletesCAN As a part of the 

Transitioning / Transitioned athlete 

project, work is being done to review the 

literature within the social and scientific 

fields of study to gain a better 

understanding of the issue, create a body 

of knowledge and develop educational 

tools. 

 

CCPTSF Sask Sport Inc. though the 

RespectED partnership with Red Cross 
launch Hazing workshops to coaches 
and administrators 
- Sask Sport Inc. -  expansion of 

 
 
 
 
 
AthletesCAN This project provides a tremendous 

opportunity to assess the current knowledge in the 

area, to explore any knowledge gaps and develop a 

positive framework to allow for transitioned / 

transitioning athletes to experience all the benefits 

of a values-driven sport experience. 

 

 

 

CCPTSF Coaches and administrators have 

increased awareness of liability issues AND given 
positive alternatives and information 
-  modest uptake of program due to voluntary 
nature, but increase in options of support for 

 
 
 
 
 
AthletesCAN This project’s 

findings and discussion paper 

will provide the sport 

community with tools and 

education on this issue. 
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RespectED to include Respect In Sport 
as an educational tool in the prevention 
of abuse and harassment 

education 
 

C-3. Monitor the 
effectiveness of the 
Canadian Anti-doping 
Program (CADP)/annual 
monitoring reports 

The CCES is proud to continue to meet 
all international norms and standards 
for anti-doping.  The CCES successfully 
completed the World Anti-Doping Code 
compliance exercise and is currently 
undergoing a consultative process with 
the Canadian Sport Community as part 
of the revisions to the CADP.  The final 
draft will be available October 15, 2008 
with implementation scheduled for 
January 1, 2009. 
 

  

C-4. Decide on need for 
Ombuds office/dialogue/ 
decision 

The CCES is looking at the need and 
feasibility of developing a plan that 
provides dispute resolution services for 
sport at the community level by training 
staff in local sport/parks/recreation 
departments to deal with community 
disputes related to sport and 
recreation. 
 

  

MANAGING AND SUPPORTING THE STRATEGY 

D-1. Manage the TS Strategy 
and implementation of the 
Action Plan/dialogue/ 
briefings/reports 

The CCES continues to house the True 
Sport Secretariat and its related 
administration. 
 
The Secretariat continues to manage 
the True Sport Strategy and support the 
Steering Committee 
 
The Secretariat is leading the evaluation 
of the True Sport Strategy. 

 
 
 
 
The evaluation will evaluate the ongoing need for 
the True Sport Strategy and determine purpose 
and priorities of a continued True Sport Strategy 
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D-2. Nurture and renew 
existing sponsors and 
funding partners, and seek 
out new resources/ 
dialogue/proposals/funding 
submissions/ reports 

CCES -The True Sport Community Fund 
is a project related to True Sport and 
Social Development made possible by a 
$2.5 million investment from the J.W. 
McConnell Family Foundation (2007-
2010).   
 

CCES -Since the Fund’s official launch in March 
2007, 821 applications have been received with 
68 organizations receiving grants totalling 
$600,000 to date.  

 

D-3. Develop and 
implement a monitoring and 
evaluation strategy/RMAF/ 
studies/RTB and other 
public opinion surveys/ 
progress reports/ 
knowledge dissemination 
strategy 
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